

太意外！马龙退出WTT重庆冠军赛

林高远递补参赛

本报综合消息 5月20日，WTT世界乒联官方宣布：中国队员马龙退出WTT重庆冠军赛，林高远将通过世界排名递补参赛。

WTT重庆冠军赛将于5月30日至6月3日举办，世界顶尖的男、女球员各32人将汇聚重庆，共同争夺1000点世界排名积分。

据世界乒联此前公布的参赛名单，中国选手王楚钦、樊振东、马龙、梁靖崑将参加男单比赛。此外，参赛球员还云集了林

昀儒、张本智和、林仲勋、李尚洙、波尔、奥恰洛夫等名将。

WTT重庆冠军赛作为巴黎奥运会揭幕前的重点赛事，自然备受关注。截至目前，马龙退赛的具体原因还未有官方说明。

35岁的马龙在今年已经结束的比赛中表现优异，展现了很好的竞技状态。他先是随队伍在釜山团体世乒赛中卫冕，紧接着世界杯男单决赛，马龙在落后3局的情况下逆转战胜林高远，夺得个人第三个世界杯单打冠军。

经历过前两年的状态起伏后，这个世界杯单打冠军对马龙而言显得弥足珍贵。马龙也在这次绝地反击后收获了更多信心：“一路走来没想过拿冠军，之前说打进前四就算完成自己的梦想。这次击败很多高手，给我心理上带来很大提升。”

马龙夺冠后，国际乒联更是发文盛赞：G.O.A.T(历史最佳)回来了！

今年的出色表现，也为马龙参加巴黎奥运会增加了筹码。在国际乒联5月14日公布的最新排名中，马龙男单排名世界第三，位于王楚钦、樊振东之后。

中国乒乓球协会此前公示了巴黎奥运会乒乓球项目国乒参赛运动员名单，马龙和王楚钦、樊振东一起出现在男子团体参赛名单中，这也意味着“龙队”即将第四次参加奥运会。

男队主教练王皓表示：“马龙参加了多届奥运会，获得三届男团和两届男单冠军，近一年来在各项比赛中的表现也是有目共睹，完全可胜任团体第三人。”

国际中体联足球世界杯 5支中国球队 暂列小组第一

据新华社大连5月20日电 2024年国际中体联足球世界杯20日继续进行，中国女1队在“德比战”中2:1战胜中国女3队。中国队派出的男、女各3支球队中，有5支暂列小组第一。

当日进行的“德比战”中，中国女1队在先丢一球的情况下逆转取胜。开场后，首轮轮空的中国女1队在第5分钟即被对方球员侯娜攻入一球。第28分钟，中国女1队罗冰在角球进攻中抢点破门，将比分扳平。易边再战，第68分钟，中国女1队张怡倩主罚点球命中，将比分反超，锁定胜局。

开赛以来，中国球队取得了不错的成绩，3支男队和2支女队暂列小组第一。除中国球队外，男子方面的8个组中：克罗地亚男队、英格兰男1队、乌干达男2队、肯尼亚男队、泰国男队分别暂列小组第一；女子方面的4个组中：乌干达女队、肯尼亚女队分别暂列小组第一。

2024年国际中体联足球世界杯由国际中学生体育联合会主办，来自33个国家和地区的55支球队、千余名足球小将参赛。

中国女排3胜1负结束世联赛首站比赛 朱婷即将回归 澳门站值得期待

北京时间5月19日凌晨，中国女排在先输一局的情况下，最终以3比1击败赛前世界排名第四的塞尔维亚女排，获得8.42个积分。至此，中国女排以3胜1负的战绩结束了2024年世界女排联赛巴西里约热内卢站(第一站)的所有比赛，世界排名的积分净增7.47分，接下来将出战中国澳门站和中国香港站的比赛。按照计划，朱婷回归中国女排，参加澳门站的比赛，中国女排也将继续向巴黎奥运会入场券发起冲击。

3胜1负发挥正常 不敌加拿大暴露诸多问题

本届世界女排联赛，中国女排肩负着捍卫积分排名，争取奥运会资格的重任，每场比赛都非常关键。

除了首战3比0完胜韩国女排，中国女排在与美国队、塞尔维亚和加拿大的比赛中都遭遇强力挑战。在与塞尔维亚和美国女排的比赛中，中国女排打出更有针对性的战术，除了在关键分和技术的把控上表现出色，在防守端同样可圈可点。其中王媛媛两场都凭借拦网拿下高分，立下大功。

盘点中国女排在世联赛巴西里约热内卢站的4场比赛，3胜1负的战绩可以说发挥正常。中国女排主教练蔡斌对队员们的整体表现感到满意，他认为，虽然在比赛过程中也有起伏，但大家团结一心努力去拼每一个球，展现了士气和精气神。展望接下来的比赛，蔡斌表示，中国女排将回归初心，通过自己的努力在接下来的比赛中力争好成绩。

北京时间5月15日凌晨，中国女排迎来了2024世界女排联赛首秀，结果以3比0(25:15、25:16、25:14)横扫老对手韩国队迎来开门红。本场比赛，阔别国际赛场3年之久的张常宁在第三局末段替补出场，这也是东京奥运会后她首次为中国女排出战。此后在对阵加拿大队的比赛中，张常宁第四节打满一整节，虽然进攻威力不如自己巅峰时期，但防守能力和比赛经验还在。

由于已经获得了巴黎奥运会参赛资格，美国女排和塞尔维亚女排此次都有主力缺席世联赛，中国女排也以两个3:1拿下了这两个对手。但在对阵加拿大队的比赛中，中国女排在第三局和第四局一度领先的情况下，最终以1比3输掉了比赛。由于加拿大队的排名比中国女排低，结果中国女排因为这场失利被扣了11.01个积分。去年9月在宁波举行的巴黎奥运会女排资格赛，中国女排苦战5局，2比3惜败于加拿大女排。这次在巴西两队再度交手，中国女排又输给了加拿大女排，再次暴露出一传不稳和主教练临场指挥方面的问题。一传不稳，就导致战术进攻无法有效实施，机会球把握能力弱。从主力阵容来看，主攻线上李盈莹和王云露仍是最为稳定的搭档，王媛媛和王梦洁成为中国队防守端最主要的力量。而在二传方面，主力二传手刁琳宇面对加拿大女排高举高打、快速多变的球风办法不多，发挥一般，而替补二传丁霞和许晓婷并没有得到主教练蔡斌的信任，上场时间寥寥，也未能起到扭转局势的作用。也许是由于一传和二传的问题，中国女排队长袁心玥没有发挥出自己身高、臂长的优势，不但扣球得分效率不高，而且拦网能力也没有体现出来。

本届世界女排联赛的赛程安排紧密，中国女排刚刚在一天前不敌加拿大队，不到24小时就迎来与世界排名第二的欧洲劲旅塞尔维亚队的较量，这对中国女排队员的身体和心理都是不小的挑战。

击败塞尔维亚女排，让中国女排收获8.42分，世界排名回到第六位，并与排名第八位的日本女排拉开差距。

另外，由于成绩上的压力，中国女排在本站比赛中没有达到充分锻炼队伍的目的。出征巴西的16名队员中，主攻王艺竹、副攻王文涵一直没有进入出场名单，郑益昕、高意、倪非凡三人虽然进入了比赛名单，但4场比赛始终是作壁上观，老将张常宁和丁霞出场时间很短，只有新秀吴梦洁获得了较多的登场机会。在接下来的两站比赛中，如何在确保拿到奥运入场券的前



5月18日，中国队员龚翔宇(左二)、王媛媛(右二)在比赛中拦网。

提下，给更多的队员出场机会，从而达到磨合队伍、选出最佳奥运人选的目的，这是主教练蔡斌需要认真考虑的。

朱婷回归 拿奥运参赛资格难度不大

中国女排输给加拿大队后，很多球迷都为球队的奥运资格前景感到担忧。其实，只要正常发挥，中国女排最终拿到巴黎奥运会参赛资格问题不大。

根据巴黎奥运会排球项目规则，2024年世界女排联赛三站小组赛后(6月16日)的实时世界排名将决定奥运席位的归属。首先，同大洲世界排名最高的队伍将优先获得巴黎奥运会入场券。届时中国女排只要取得亚洲最高排名，就可以成功挺进巴黎。目前中国女排以337.12分暂列第六位，主要竞争对手日本女排以323.20分排名第8，泰国女排217.28分排在第13名。接下来的世联赛澳门站比赛，中国女排将在5月31日19:30和日本女排直接交手，只要赢下这场比赛，基本就能锁定奥运资格。即便中国女排6月16日的最终积分不幸被日本女排反超，也还有机会参加巴黎奥运会。因为最后三个女排奥运资格将根据世界排名进行发放，中国女排最大的竞争对手是意大利女排、加拿大女排和荷兰女排，中国女排世界排名只要高于其中一支队伍，都将有很大概率

获得巴黎奥运入场券。

5月29日，中国女排将开启世联赛澳门站的比赛，四个对手中除了泰国队实力稍弱拿到奥运资格无望以外，荷兰队、日本队和意大利队都在奋力冲击奥运席位，中国女排势必会迎来更严峻的挑战。5月20日，中国女排澳门站名单出炉，朱婷将迎来2024国家队首秀，中国女排在主攻手这个位置上迎来强有力的帮手。从世联赛里约热内卢站的比赛看，中国女排主攻手最靠谱的依然是李盈莹，另外三名主攻手王云露、张常宁和吴梦洁发挥都不够稳定，希望朱婷回归后能成为李盈莹的最佳对角。

5月10日下午，结束了本赛季意甲女排联赛任务的朱婷乘坐高铁从北京返回家乡河南，她表示自己将在家调整休息，为澳门站做好准备。说起对比赛的期待，朱婷这样表示：“一直以来，为国征战都是自己的愿望，更是肩上的责任。我现在的目标就是把状态调整出来，竞技体育对于每个运动员来说，想踏上领奖台都是很艰难的，但我觉得中国女排常说的一句话叫‘注重过程’，就是把自己该做的事情做好。”对于此次回归中国女排，朱婷已经调整好了自己的心理期待。而对于中国女排和主教练蔡斌来说，如何让朱婷归队后快速顺利融入球队，在场上如何使用好朱婷，这都需要时间来检验，这也是对主教练蔡斌的一个考验。 **本报综合**

英超史上第一 曼城连赢四冠

据新华社伦敦5月19日电 曼城19日在本赛季英超最后一轮较量中3:1击败西汉姆联，史无前例地成就了英超四连冠的伟业。

虽然被阿森纳步步紧逼，但曼城的主动权掌握在自己手中。当日开场还不到两分钟，已当选本赛季英超最佳球员的福登一脚世界波命中，帮助“蓝月亮”取得领先。第18分钟，多库左路传中，福登禁区中路包抄射门再下一城，比分扩大至2:0。

虽然西汉姆联在上半场结束前利用角球机会在曼城禁区制造混乱，由库杜斯精彩倒钩射门扳回一分，但曼城易边再战后又由罗德里推射破门，以3:1确保胜利。由此，曼城以28胜7平3负积91分的战绩连续第四个赛季称霸英超。

近七个赛季带领曼城六夺英超冠军的主帅瓜迪奥拉说，“我之前就说过，如果你跟我说七年六冠，我会说你疯了，这不可能。但我们就是做到了这样令人难以置信的事。”

虽然阿森纳同日在主场2:1逆转击败埃弗顿后也全取三分，但还是落后曼城两分，连续第二个赛季位列英超第二。

近七个赛季唯一打破曼城在英超统治的利物浦，也以一场胜利为主帅克洛普送别。2:0战胜狼队后，利物浦以82分、第三的排名结束赛季。

另外，曼联排名第八，是他们自1989-1990赛季以来在英格兰顶级联赛中的最低排名。